

Френскій посланникъ въ Пруссія, графъ Бенедети прие заповѣдь отъ правителство-то си да отиде въ Емсъ при царь Вилхелма, за да му изложи причини-тѣ, кои-то принудяватъ Франца да ся противи на възлизваніе на Принць Леополда върху Испанскія престоль, и да го моли да отвърне роднина-та си отъ това намѣреніе. Царь Вилхелмъ отговори на френскія посланникъ че той не ся мѣси на дѣла-та на принць Леополда Хохенцолернъ. На 11 Юлій графъ Бенедети подновява молбитѣ си при прусскія царь, въ доби пакъ сжція отговоръ. Въ това време обаче, Принць Леополдъ, като видя какво негово-то каченіе на Испанскія престоль ще запали страшна война въ Европа и ще причини голѣми кръвопролитія, побърза да извѣсти Испанско-то правителство че ся отказва отъ испанска-та корона. Слѣдъ това сѣкой повярва какво распрага ще ся помира, но още на другія день работи-тѣ показаха че война-та е неизбѣжна. Въмѣсто да ся задоволи съ отказваніе-то на Принць Леополда отъ испанскія престоль, Императоръ Наполеонъ поиска отъ прусскія царь да ся общае, да не позволява въ бжджце на никой Прусски Принць да земе испанска-та корона. Царь Вилхелмъ отговори, че не зема никакво задълженіе отгоръ си и че въ бжджце-то ще ся влада споредъ обстоятелства-та. Този отговоръ на прусскія царь докара прекъсаніе-то на сношенія-та между Франца и Пруссія и на 14 Юлій прусскія посланникъ въ Парисъ, Баронъ Вертеръ, и френскія посланникъ въ Берлинъ, Бенедети, си тръгнаха за отечество-то си заедно съ секретари-тѣ си и слуги-тѣ.

Това бързо преминуваніе отъ една дълбока тишина въ една ужасна война смѣти сички-тѣ духове. Други-тѣ Европейски държави, Англія, Австрія, Росія, Италія и проч. побързаха до принесать услуги-тѣ си за да ся изравни тази распра и да възвърнатъ тишина-та въ Европа догдѣ още не е загърмяло оржжіе-то, но несполучиха; тѣ ограничаха тогасъ старанія-та си въ заздравяваніе-то на мирь-тѣ между

виваха една огромна държава. Карлъ V. прави много боеве, особено противъ Франца, съ намѣреніе да ъх пръвземе и въ единъ бой при Павія въ Италій, той зароби френскія царь Франць I. на 1525.